

ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА БОГДАНОВИЧА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА



13 января отметил 80-летний юбилей доктор технических наук, заслуженный работник высшей школы РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ профессор Н.И. Богданович. Трудовой путь Николая Ивановича с 1973 г. связан с Архангельским лесотехническим институтом – позднее Архангельский государственный технический университет – и Северным (Арктическим) федеральным университетом им. М.В. Ломоносова. В период 1996–2016 гг. он возглавлял кафедру лесохимических производств, сейчас является профессором кафедры целлюлозно-бумажных и лесохимических производств.

В юности Николай Иванович освоил ряд рабочих профессий, служил в Советской армии. В 1969 г. окончил Ленинградскую лесотехническую академию, получив специальность, которой верен всю жизнь, – инженера-технолога по химической переработке древесины. Сегодня Н.И. Богданович – один из ведущих специалистов отрасли.

Успешная защита кандидатской диссертации «Интенсификация процесса сушки и пиролиза крупнокусковой древесины» (1973 г.) и докторской диссертации «Ресурсосбережение и повышение экологической безопасности предприятий химико-лесного комплекса с применением методов пиролиза» (1999 г.) – ступени научной карьеры Николая Ивановича. Результаты совместных исследований с ведущими предприятиями и научными учреждениями отрасли, включая Архангельский, Соломбальский и Байкальский целлюлозно-бумажные комбинаты, Архангельский опытный водорослевый комбинат, Корпорацию «Росхимзащита», АО «Карбохим» (Сявский ЛХЗ), Ашинский ЛХЗ, ЦНИЛХИ, ВНПОбумпром, Институт химии древесины Латвийской АН, Белорусский государственный технологический университет, ООО НТЦ «Химинвест», НПО «Неорганика», отражены в более чем 650 публикациях. В период с 1992 по 1998 г. Н.И. Богданович руководил одним из направлений Федеральной целевой научно-технической программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития науки и техники».

Научные труды Н.И. Богдановича известны специалистам в области технологии пиролиза древесины, синтеза углеродных адсорбентов, охраны окружающей среды, интересны для производственников и работников смежных отраслей. Наиболее популярные из числа работ – «Комплексная химическая переработка древесины: учебник для Вузов» (3 издания, гриф Министерства), 9 учебных пособий, в том числе 2 с грифом Министерства, 35 изобретений и патентов, 5 монографий, 60 статей в журналах, включенных в международные базы данных Scopus, Web of Science. Свидетельство признания трудов Николая Ивановича – его участие в работе нескольких диссертационных советов, в том числе в САФУ. Н.И. Богданович – действительный член Академии проблем качества, член Научного совета по адсорбции и хроматографии РАН, академик Международной академии наук экологии и безопасности человека. Николай Иванович – постоянный член редколлегии, автор и рецензент «Лесного журнала», а также «Вестника Белорусского технологического университета».

Николай Иванович – талантливый ученый, педагог и умелый руководитель. Он подготовил около 260 инженеров в области химической переработки древесины, 12 кандидатов наук. Студенты, аспиранты и коллеги относятся к нему с глубоким уважением, отмечают лекторское мастерство, строгость и требовательность, обширные знания, исключительное трудолюбие. Всем, кто общается с Николаем Ивановичем, импонируют его доброжелательность, надежность и оптимизм. Он высоко ценит дружбу, искренность и отзывчивость во взаимоотношениях. Его труд отмечен многочисленными наградами: медаль «Ветеран труда», знаки «Изобретатель СССР», «Отличник изобретательства», «Победитель соцсоревнования» и др., а также грамотами Администрации Архангельской области и Архангельского областного собрания депутатов. По итогам многолетней научной деятельности Н.И. Богданович в 2019 г. признан лауреатом конкурса «Профессор года САФУ» в номинации «За верность науке», в 2020 г. ему присвоено звание «Заслуженный профессор САФУ».

Коллеги, аспиранты, студенты и выпускники поздравляют с юбилеем Николая Ивановича и желают ему крепкого здоровья, благополучия и новых творческих успехов!

В.И. Мелехов, Н.А. Бабич, С.И. Третьяков, Н.А. Кутакова
Северный (Арктический) федеральный университет им. М.В. Ломоносова